
（6）物质的量







1.下列溶液中的浓度与溶液中的浓度相等的是(   )
A.溶液              B.溶液
C.溶液                D.溶液




2.设表示阿伏加德罗常数的值，下列叙述中正确的是(   )
A.常温常压下，11.2L氧气所含的原子数为
B.标准状况下，22.4L所含的电子数为10




C.常温常压下，22.4L含有的氧原子数为3
D.标准状况下，11.2L所含的分子数为0.5
3.下表为体检报告的部分检查结果，其中以物质的量浓度来表示的项目名称是(   )
	项目名称
	检查结果
	单位
	参考范围

	癌胚抗原
	<1.73
	ng/mL
	0~5

	载脂蛋白
	1.30
	g/L
	1.22~1.60

	尿素
	5.38
	mmol/L
	1.7~8.3

	甲胎蛋白
	3.34
	ng/mL
	0~8.78


A.尿素	B.载脂蛋白	C.癌胚抗原	D.甲胎蛋白


4.下列各组中两种气体的分子数一定相等的是(   )
A.温度相同、体积相同的和





B.体积相等、密度相等的CO和
C.质量不相等、体积相等的和
D.压强相同、体积相同的和





5.下列叙述正确的是(   )
A.1 mol 的质量为32
B.1mol物质的质量等于该物质的相对分子质量或相对原子质量
C.的摩尔质量是48g
D.的摩尔质量为96
6.在使用容量瓶配制溶液时，下列操作正确的是(   )
A.使用容量瓶前必须检查容量瓶是否漏水
B.容量瓶用蒸馏水洗净后，再用待配溶液润洗
C.称好的固体试样需用纸条小心地送入容量瓶中
D.摇匀后发现凹液面下降，再加水至刻度线






7.屠呦呦因发现青蒿素治疗疟疾的新疗法而获得诺贝尔生理学或医学奖，青蒿素的分子式为，相对分子质量是282。下面关于青蒿素的说法正确的是(   )
A.的摩尔质量为282g
B.1个分子的质量约为
C.1mol完全燃烧生成22mol


D.含有个碳原子的的物质的量为1mol

8.下列有关物质的量相等的CO和的叙述中正确的是(   )
①所含的分子数目之比为1：1
②所含的氧原子数目之比为1：2
③所含的原子总数目之比为2：3
④所含的质子数目之比为7：11
⑤所含的电子数目之比为7：11
A.①②	B.②③	C.④⑤	D.①②③④⑤
9.下图是配制一定物质的量浓度溶液的过程示意图。下列说法中错误的是(   )
[image: ]


A.所配制的溶液的物质的量浓度为1.0 mol/L
B.操作2是将烧杯中的溶液转移到容量瓶中
C.操作4是滴加水至溶液凹液面的最低点与刻度线相切
D.操作5中，摇匀后发现液面低于刻度线，要继续加水至凹液面最低点与刻度线相切



10.下列叙述正确的是(   )
①标准状况下，1LHCl和1L的物质的量相同
②标准状况下，1g和14g的体积相同
③28gCO的体积为22.4L
④两种物质的物质的量相同，则它们在标准状况下的体积也相同
⑤在同温同体积时，气体物质的物质的量越大，则压强越大
⑥同温同压下，气体的密度与气体的摩尔质量成正比
A.②⑤⑥	B.①②③	C.②③⑥	D.④⑤⑥








11.设为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是(   )
A.个氧气分子与个氖气分子的质量之比是8：5
B.1mol 固体中含有的离子数为4
C.1 mol 与足量Fe反应时，转移电子数目为3
D.16.8g铁粉与足量的稀盐酸充分反应转移的电子数为0.9





























答案以及解析
1.答案：C








解析：溶液中的浓度为，A、B、C、D项中浓度分别为1、4、2和3。
2.答案：B








解析：常温常压下，11.2L氧气的物质的量不是0.5mol，所含的原子数不为，A错误；标准状况下，22.4L的物质的量为1mol，1mol 中含有10mol电子，含有的电子数为10，B正确；常温常压下，22.4L的物质的量不是1mol，氧原子数不为3，C错误；标准状况下水不是气体，11.2L的物质的量不是0.5mol，所含的分子数不为0.5，D错误。
3.答案：A
解析：物质的量浓度单位一般是mol/L，浓度很小时也可用mmol/L。
4.答案：B



解析：温度、体积相同条件下，若压强不相等，则两种气体的物质的量不相等，分子数不相等，A错误；体积和密度相等则两气体的质量相等，因为CO和的摩尔质量相等，故两者的物质的量相等，分子数也相等，B正确；和的摩尔质量相等，质量不相等时物质的量不相等，分子数不相等，C错误；压强、体积相同条件下，若温度不相同，则两种气体的物质的量不相等，分子数不相等，D错误。
5.答案：D




解析：1mol的质量为32g，A项错误；以为单位时，1mol物质的质量在数值上等于该物质的相对分子质量或相对原子质量，B项错误；的摩尔质量是48，C项错误。
6.答案：A
解析：容量瓶在使用前必须检查是否漏水，A正确；容量瓶用蒸馏水洗净后，再用待配溶液润洗，会导致溶质的物质的量偏大，最终导致溶液浓度偏高，B错误；容量瓶为精密仪器，不能用来溶解固体，C错误；摇匀后发现凹液面下降，再加水至刻度线，会导致溶液体积偏大，溶液浓度偏低，D错误。
7.答案：B










解析：由相对分子质量可知的摩尔质量为282g/mol，A项错误；个分子的质量为282g，即1个分子的质量约为，B项正确；由质量守恒可知1mol；完全燃烧生成11 mol，C项错误；含个碳原子，即含1mol碳原子的的物质的量为mol，D项错误。
8.答案：D






解析：CO和的物质的量相同，则二者分子数相同，即所含分子数目之比为1：1，①正确；CO和分子数目相同，每个CO和分子中所含氧原子数分别为1和2，即所含的氧原子数目之比为1：2，②正确；每个CO和分子中所含原子数分别为2和3，即所含原子总数之比为2：3，③正确；一个CO分子中含6+8=14个质子，一个分子中含6+8×2=22个质子，由于二者分子数相同，则所含质子数目之比为14：22=7：11，④正确；每个CO和分子所含电子数分别为14和22，二者分子数相同，则所含电子数目之比为14：22=7：11，⑤正确。
9.答案：D


解析：所配制的溶液的物质的量浓度为10.6g÷106g/mol÷0.1L=1.0 mol/L，A正确；操作2是将溶液转移到容量瓶中，B正确；操作4中，用胶头滴管滴加水至溶液凹液面的最低点与刻度线相切，C正确；摇匀后发现液面低于刻度线，继续加水，会导致所配溶液浓度偏小，D错误。
10.答案：A




解析：①标准状况下，HCl为气态，不是气态，等体积的HCl与的物质的量不相等，故错误；②1g和14g的物质的量均为0.5mol，同温同压下等物质的量的气体的体积相等，故正确；③标准状况下，28gCO的体积为22.4L，故错误；④不确定物质的状态，无法确定在标准状况下物质体积的相对大小，故错误；⑤体积和温度一定，压强随物质的量的增大而增大，故正确；⑥由阿伏加德罗定律的推论可知，同温同压下气体的密度与气体的摩尔质量成正比，故正确。
11.答案：A











解析：分子和Ne分子的物质的量均为1 mol，质量分别为32g和20g，即质量之比为32：20=8：5，A项正确；由和构成，即1 mol 中所含离子数为3，B项错误；1mol完全反应，转移的电子数为2，C项错误；16.8g铁粉的物质的量，与足量稀盐酸充分反应生成，转移的电子数为0.6，D项错误。







[image: 正确教育版权声明]




2

oleObject3.bin

image48.wmf
A

N


oleObject48.bin

image49.wmf
A

N


oleObject49.bin

image50.wmf
1

2

150mL1molLMgCl

-

×


oleObject50.bin

image51.wmf
Cl

-


oleObject51.bin

image52.wmf
11

1molL22molL

--

×´=×


oleObject52.bin

image3.wmf
1

150mL1molLNaCl

-

×


oleObject53.bin

image53.wmf
1

molL

-

×


oleObject54.bin

image54.wmf
1

molL

-

×


oleObject55.bin

image55.wmf
1

molL

-

×


oleObject56.bin

image56.wmf
1

molL

-

×


oleObject57.bin

image57.wmf
A

N


oleObject4.bin

oleObject58.bin

image58.wmf
3

NH


oleObject59.bin

image59.wmf
3

NH


oleObject60.bin

oleObject61.bin

image60.wmf
3

O


oleObject62.bin

oleObject63.bin

image61.wmf
2

HO


image4.wmf
1

2

75mL2molLCaCl

-

×


oleObject64.bin

oleObject65.bin

image62.wmf
2

N


oleObject66.bin

image63.wmf
2

N


oleObject67.bin

image64.wmf
24

CH


oleObject68.bin

image65.wmf
2

O


oleObject69.bin

oleObject5.bin

image66.wmf
1

gmol

-

×


oleObject70.bin

image67.wmf
3

O


oleObject71.bin

image68.wmf
1

gmol

-

×


oleObject72.bin

image69.wmf
15225

CHO


oleObject73.bin

image70.wmf
23

6.0210

´


oleObject74.bin

image5.wmf
1

150mL2molLKCl

-

×


image71.wmf
15225

CHO


oleObject75.bin

image72.wmf
15225

CHO


oleObject76.bin

image73.wmf
23

282

g

6.0210

´


oleObject77.bin

image74.wmf
15225

CHO


oleObject78.bin

image75.wmf
2

HO


oleObject79.bin

oleObject6.bin

image76.wmf
23

6.0210

´


oleObject80.bin

image77.wmf
15225

CHO


oleObject81.bin

image78.wmf
1

15


oleObject82.bin

image79.wmf
2

CO


oleObject83.bin

image80.wmf
2

CO


oleObject84.bin

image6.wmf
1

3

75mL1molLAlCl

-

×


image81.wmf
2

CO


oleObject85.bin

image82.wmf
2

CO


oleObject86.bin

image83.wmf
2

CO


oleObject87.bin

image84.wmf
2

CO


oleObject88.bin

image85.wmf
23

NaCO


oleObject89.bin

oleObject7.bin

image86.wmf
23

NaCO


oleObject90.bin

image87.wmf
2

HO


oleObject91.bin

image88.wmf
2

HO


oleObject92.bin

image89.wmf
2

H


oleObject93.bin

image90.wmf
2

N


oleObject94.bin

image7.wmf
A

N


image91.wmf
2

O


oleObject95.bin

image92.wmf
22

NaO


oleObject96.bin

image93.wmf
Na

+


oleObject97.bin

image94.wmf
2

2

O

-


oleObject98.bin

image95.wmf
22

NaO


oleObject99.bin

oleObject8.bin

image96.wmf
A

N


oleObject100.bin

image97.wmf
2

Cl


oleObject101.bin

image98.wmf
A

N


oleObject102.bin

image99.wmf
16.8g

0.3mol

56g/mol

=


oleObject103.bin

image100.wmf
2

FeCl


oleObject104.bin

image8.wmf
A

N


image101.wmf
A

N


oleObject105.bin

image102.png
IEHRHE

Eﬁﬁ%ﬁﬁﬂﬁﬂ 1]

EREBEERZBRRT (UTEMNEBREET) NEEMRPAIRFR, K
R ZIREEME T GAN T, FRREFEENEERIT:

LEERBBEREAREXITEN A (BRHEER) EEBSHRFEERNE
B, “AARRR: AXBAAREER, AEFENET IERERBERABRAD
B WRFAE, AAREERN 7

2.ILEKRGIER, ERAFRAEZRCIZHIBREFN, REEWBSHEBD
EHZN, FEFAFWAE=AFENSE LNEEBTUEFRHEDNFERERAELEE
EHRA BRI ER,

3B AT EMWIARZEHBERIENITA, FEEEH. BRICCIEM
ERHIVER LR EmR,

4 NERMEBUENEREBBERNREIAER, WBAF BIAE RSB,
ZEHBBE SBWIABEE, LTERAFPR. BN, ZBREEEXSMBREH
AR FIR =

S5 FRIBEREEREHAE G EN@mAIRE. WL DNA, ERAEHIRE

B 5T AR SRERIAF,

6. FBARI RMIBEZ NERE X EZREM, SRERSEREXEREN
MRET, ESRERER A,

1. AR K BRRAN R BUECIAY . BN RN B R AT B.

15t PR





oleObject9.bin

image9.wmf
3

NH


oleObject10.bin

image10.wmf
A

N


oleObject11.bin

image11.wmf
3

O


oleObject12.bin

image12.wmf
A

N


oleObject13.bin

image13.wmf
2

HO


oleObject14.bin

image14.wmf
A

N


oleObject15.bin

image15.wmf
2

Cl


oleObject16.bin

image16.wmf
2

N


oleObject17.bin

image17.wmf
2

N


oleObject18.bin

image18.wmf
2

N


oleObject19.bin

image19.wmf
24

CH


oleObject20.bin

image20.wmf
2

N


oleObject21.bin

image21.wmf
2

CO


oleObject22.bin

image22.wmf
2

O


oleObject23.bin

image23.wmf
1

gmol

-

×


oleObject24.bin

image24.wmf
3

O


oleObject25.bin

image25.wmf
2

4

SO

-


oleObject26.bin

image26.wmf
1

gmol

-

×


oleObject27.bin

image27.wmf
15225

CHO


image1.wmf
Cl

-


oleObject28.bin

image28.wmf
15225

CHO


oleObject29.bin

image29.wmf
15225

CHO


oleObject30.bin

image30.wmf
23

282

g

6.0210

´


oleObject31.bin

image31.wmf
15225

CHO


oleObject32.bin

image32.wmf
2

HO


oleObject1.bin

oleObject33.bin

image33.wmf
23

6.0210

´


oleObject34.bin

image34.wmf
15225

CHO


oleObject35.bin

image35.wmf
2

CO


oleObject36.bin

image36.png
R

—

3

100 mL





image37.wmf
23

NaCO


oleObject37.bin

image2.wmf
1

2

150mL1molLMgCl

-

×


image38.wmf
23

NaCO


oleObject38.bin

image39.wmf
2

HO


oleObject39.bin

image40.wmf
2

H


oleObject40.bin

image41.wmf
2

N


oleObject41.bin

image42.wmf
A

N


oleObject42.bin

oleObject2.bin

image43.wmf
A

N


oleObject43.bin

image44.wmf
A

N


oleObject44.bin

image45.wmf
22

NaO


oleObject45.bin

image46.wmf
A

N


oleObject46.bin

image47.wmf
2

Cl


oleObject47.bin

